

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 217 (10488)

Вторник, 2 ноября 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЕ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

На заседании пленума правления городской организации общества «Знание», состоявшемся в октябре, председатель бюро первичной организации рудоуправления В. В. Бабанов отчитывался о том, как лекторы участвуют в нравственном воспитании трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС. Из его сообщения стало ясно, что вопрос этот не обойден вниманием: учителя средней школы № 20 закреплены за цехами, где ежемесячно читают лекции по педагогике, психологии, не стоит в стороне и Дом культуры. Но если судить об эффективности работы лекторов по результатам, то надо сказать, что она низка: в цехах много случаев пьянства, прогулов, нарушений трудовой дисциплины.

Как же повысить эффективность лекционной пропаганды? Прежде всего, конечно, поможет более активное участие в делах этой общественной организации парткомов, партбюро, контроль и конкретная помощь ей. Бюро первичных организаций общества следует разработать перспективные планы нравственного воспитания трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС, предусмотреть в нем усиление индивидуальной работы с теми, кто нарушает трудовую дисциплину и правила социалистического общежития. Особое внимание уделить правовой пропаганде для молодежи предусмотреть цикл лекций по вопросам морали и нравственности.

Городская организация общества «Знание» придерживается комплексного подхода к постановке лекционной работы по идейно-политическому, трудовому и нравственному воспитанию трудящихся. Целенаправленная пропаганда, всыскательный подход к содержанию лекций и формам подачи материала, рост мастерства лекторов обеспечивают качество читаемых лекций, число которых увеличивается год от года. Например, практика показала, что пропаганда передового опыта дает эффект, если ее ведут сами новаторы, передовики производства, за плечами которых большая жизненная школа, прекрасное знание своей профессии: В. С. Демидов из цеха № 8 Новотрубного завода, заслуженный строитель республики В. В. Политиков, хромиковец Г. Н. Ушков и другие. На Новотрубном заводе получили распространение школы общенного опыта и комплексные школы.

Специально подобранная группа лекторов разработала цикл лекций по материалам XXV съезда КПСС. Цикл из восьми лекций должен быть прочитан в каждой аудитории. Это лучше получается там, где удачно избрана форма пропаганды, например, на ди-

насовом заводе и в тресте Уралтяжтрубстрой популярны дни лектора. Разве нельзя ввести их и на других предприятиях, допустим, на хромшиковом заводе? Можно. На заводе технологического оборудования, горюлазаводе, хлебокомбинате, Новотрубном заводе прочитаны циклы лекций по основам советского законодательства. Думается, такие же циклы можно разработать по вопросам нравственного воспитания (тем более, что при проведении городской организации есть такая секция), противоалкогольной пропаганды, военно-патристическому воспитанию и другие.

Там, где старательно работают организаторы лекций, дело налажено. Нельзя не упомянуть К. Н. Аржанникову (хромшиковский завод), Г. М. Панину (швейная фабрика), Л. М. Стрельцову (трест Уралтяжтрубстрой), А. А. Филатову (Новотрубный завод), В. М. Лысху (завод ЖБИИК), Т. Н. Белозерцеву (горюлазаводе). Эти люди болеют душой за порученное им дело. А вот в обоих автопредприятиях, заводах сантехизделий, Северском камнеобработочном, БЭЗСКИДе, УЗТИ, Крыловском известковом, ТЭЦ, птицефабрике организаторов лекций нет. Никогда не читаются лекции в управлении дорожно-мостового строительства, на Новоуткинской экспериментальной мебельной фабрике.

В управлении треста Уралдомремонт очень велико количество нарушений трудовой дисциплины, в основном из-за пьянства. А задумывался ли там кто-нибудь, что хорошо поставленная противоалкогольная пропаганда могла бы повлиять на нарушителей? Ведь такая форма ее, как тематические вечера «Суд над водкой», применялась на других предприятиях в этом году уже 194 раза. В них участвуют врачи, юристы, работники милиции, учителя.

Сейчас во всех организациях общества проходят отчетно-выборные собрания. Важно, чтобы партийные организации уделили внимание подбору руководителей этого важного участка идеологической работы, чтобы при составлении планов на будущее главное место заняла пропаганда актуальных теоретических проблем и практических задач коммунистического строительства, вопросов нравственного воспитания трудящихся. При этом нужно помнить, что лекционная пропаганда — необходимый компонент идеологической работы на каждом предприятии и, правильно поставленная, служит формированию личности, повышению трудовой и политической активности каждого трудящегося.

КРЕПИТЬ МОЩЬ СТРАНЫ, БЕРЕЧЬ ЕЕ БОГАТСТВА С СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 29 октября — заключительный день работы пятой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва. Депутаты завершили обсуждение вопросов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственном плане и бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета за 1975 год. Выступавшие предлагали утвердить пятилетний план, а также план и бюджет на 1977 год.

Горячо и взволнованно прозвучали с трибуны слова искренней благодарности Центральному Комитету КПСС, лично товарищу Л. И. Брежневу за неустанную заботу о процветании нашей страны, об укреплении прочного мира на земле. Все трудящиеся Советского Союза, подчеркивали депутаты, единодушно одобряют и горячо поддерживают ленинскую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии. Новый прилив сил и энергии вызвала у советских людей

речь товарища Л. И. Брежнева 25 октября на Пленуме ЦК КПСС.

Эта речь, сказал фрезеровщик Казанского авиационного завода депутат Г. А. Асхадуллин, проникнута глубокой отеческой заботой о рабочем классе и всех трудящихся Страны Советов.

Отлично потрудились в этом году хлопкоробы Ташкентской области, первыми в Узбекистане выполнившие план продажи хлопка-сырца. Об их успехах рассказал на сессии звеньевой — механи-

затор опытно-показательного хозяйства имени пятилетия Узбекской ССР депутат Э. Алиев.

Мы, рабочие люди, заявила прядильщица Барановичского хлопчатобумажного комбината имени Ленинского комсомола Белоруссии депутат В. П. Булова, хорошо понимаем: все, что мы имеем, чему мы радуемся и чем гордимся, не приходит само собой, а создается усилиями миллионов трудовых рук. Это воодушевляет нас.

Сама В. П. Булова обязалась за пять лет выполнить два личных пятилетних задания. На ее трудовом календаре — июнь будущего года. В счет второго года пятилетки на комбинате ра-

[Окончание на 2 стр.]

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

■ Комплексные лицевые счета — каждому предприятию

ПЕРВАЯ ВЫСОТА

Больше десяти лет работает формовщиком во втором цехе завода железобетонных изделий и конструкций А. Д. Вахрамеев. Стадионный, добросовестный, трудолюбивый, он перекрывает нормы на 50—60 процентов.

Несколько месяцев назад его, ударника коммунистического труда, назначили бригадиром. Александр Дмитриевич горячо взялся за порученное дело. Начал с укрепления дисциплины и порядка, улучшения организации труда. Сам — добрый пример. Действует умело, в полную силу. Старается всюду успеть, вовремя приходит на помощь товарищам.

В считанные месяцы

Александр Дмитриевич сумел настроить бригаду по боевому. Коллектив одержал первую победу. На днях «молнии» и заводское радио сообщили: «На предоктябрьской вахте наивысшей производительности в натуральном выражении добились формовщики Александра Дмитриевича Вахрамеева. Вместе 4,1 кубометра изделий на каждого человека по обязательствам они выдали по 4,7 кубометра».

Следуя примеру передовых коллективов области, формовщики Вахрамеева открыли комплексный лицевой счет эффективности и качества работы и внесли первый взнос. Они получили 900 рублей экономии от внедрения двух рационализаторских предложений. Сберегли более 33 кубометров бетона, вдвое больше прежних наметок пара и электроэнергии.

А. ПЕСТОВ, бригадир формовщиков, нештатный корреспондент.

Д. БЕЛОУСОВ, нормировщик рудоуправления.



А. Е. Крысанов — бригадир термоотдела, в седьмом цехе Новотрубного завода один из самых уважаемых рабочих. В годы Великой Отечественной войны Алексей Елистратович храбро защищал Родину, имеет восемь боевых наград.

И в мирные дни ветеран впереди. На предоктябрьской вахте он трудится по-ударному, с честью справляется с повышенными социалистическими обязательствами.

На снимке: Алексей Елистратович Крысанов. Фото А. Кадочникова.

По ускоренному графику

Умолк рокот экскаваторов, скрежет железнодорожных вертушек и гуд автомашин. Люди покидают карьер. И лишь на одном из ярусов мелькают фигуры взрывников. Но вот приготовления закончены, через минуту-две раздастся мощный взрыв. Место для работы экскаваторов подготовлено.

И тут же, где-то на другом «поиске», оживают буровые станки, сверлящие отверстия для взрывов. Многие зависят от того, как работают буровики. Ведь скважины должны быть заданной глубины, причем строго целенаправленными. Не каждому это удается. А вот у Сабирьяна Гилиманова получается. Он не толь-

ко возглавляет соревнование за наибольший количественный показатель по бурению, но и качество его работы отменное. С начала года Сабирьян пробурил 9370 погонных метров скважин, это на 570 метров вы-

ше его личных наметок. В честь Великого Октября Гилиманов решил пробурить сотни погонных метров сверх задания.

Д. БЕЛОУСОВ, нормировщик рудоуправления.

ПОБОРНИКИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Тридцать девять предложений с экономическим эффектом сто восьмидесятью тысячами рублей — таков результат технического творчества рационализаторов управления треста Востокметаллургмонтаж в этом году. А их в коллективе шестьдесят человек.

Интересна находка мастера третьего участка А. М. Дубинского. Он изменил конструкцию опор под полиэтиленовые трубы в кислотном туннеле строящегося цеха Б-8 Новотрубного завода. В резуль-

тате удалось сэкономить сотни кубометров железобетона, а в деньгах — 2334 рубля.

Активно действовали в нынешнем году рационализаторы В. Ф. Иванов, Н. С. Кашкин, Г. Н. Марков и Н. А. Новиков. На счету каждого умельца по три-четыре предложения.

А. БЕРСЕНЕВ, бригадир девятого цеха Новотрубного завода, нештатный корреспондент.

